

**ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД УКООПСІЛКИ
«ПОЛТАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ І ТОРГІВЛІ»**

Навчально-науковий інститут денної освіти

Кафедра правознавства

ЗАТВЕРДЖУЮ

Завідувач (начальник) кафедри

проф. Г. В. Лаврик

2022 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА

навчальної дисципліни: «Корпоративне право»

освітньо-професійна
програма: Право

спеціальність: 081 Право

галузь знань: 08 Право

ступінь вищої освіти: магістр

Робоча програма навчальної дисципліни «Корпоративне право» схвалена та рекомендована до використання в освітньому процесі на засіданні кафедри правознавства

Протокол від «29» серпня 2022 року № 1

ПОЛТАВА – 2022

Укладач: Кульчій Олег Олександрович, доцент кафедри правознавства
ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»,
к. ю. н., доцент.

ПОГОДЖЕНО

Гарант освітньо-професійної програми «Право»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
зі спеціальності 081 Право

д. ю. н. / професор



Галина ЛАВРИК

ЗМІСТ

Розділ 1. Опис навчальної дисципліни	4
Розділ 2. Перелік компетентностей та програмні результати навчання з навчальної дисципліни.....	5
Розділ 3. Програма навчальної дисципліни	7
Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни	17
Розділ 5. Система поточного та підсумкового контролю знань студентів.....	41
Розділ 6. Інформаційні джерела	43
Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни.....	52

Розділ 1. Опис навчальної дисципліни

Таблиця 1. Опис навчальної дисципліни «Корпоративне право»

Місце в структурно-логічній схемі підготовки	<i>Пререквізити:</i> Професійна етика, Юридична техніка. <i>Постреквізити/кореквізити:</i> Виробнича практика.
Мова викладання	Українська мова
Статус дисципліни – вибіркова	
Курс/семестр вивчення	1 курс, 1 семестр
Кількість кредитів ЄКТС/кількість модулів	Кількість кредитів за ЄКТС – 4 / 2 модулі
Денна форма навчання:	
Кількість годин:	
– загальна кількість: 1 семестр – 120	
– лекції: 1 семестр – 18	
– семінарські заняття: 1 семестр – 14	
– самостійна робота: 1 семестр – 88	
– вид підсумкового контролю: 1 семестр – ПМК (залік)	
Заочна форма навчання:	
Кількість годин:	
– загальна кількість: 1 семестр – 120	
– лекції: 1 семестр – 8	
– семінарські заняття: 1 семестр – 12	
– самостійна робота: 1 семестр – 100	
– вид підсумкового контролю: 1 семестр – ПМК (залік)	

Розділ 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні результати навчання

Корпоративне право розглядають як відносно самостійну частину права України, погляди на галузеву належність якої у науковців не збігаються. Найчастіше її вважають підгалуззю господарського права або комплексним міжгалузевим правовим інститутом цивільного права. Незалежно від оцінки належності відповідних правових норм у системі права України – за своєю сутністю навчальна дисципліна «Корпоративне право», яка спрямована на їх вивчення, орієнтована на опанування здобувачами компетентностей, необхідних для роботи із широким колом юридичних осіб приватного права, які прийнято відносити до так званих корпорацій (з розширеної точки зору на корпорації їх іноді ототожнюють з юридичними особами загалом), а саме – щодо їх створення, припинення, управління ними, правильної оцінки правового їх становища.

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Корпоративне право» є система правових норм, які регулюють майнові і немайнові відносини, що складаються з приводу створення, припинення та у процесі діяльності корпоративних суб'єктів підприємницької діяльності (господарські товариства, виробничі кооперативи тощо) та інших суб'єктів корпоративних відносин (засновники, учасники (акціонери) господарських товариств, члени виробничих кооперативів тощо); механізм виникнення реалізації та застосування суб'єктивних корпоративних прав, а також поняття, теорії й концепції, вироблені юридичною наукою в процесі теоретичного і практичного освоєння цієї сфери правової дійсності.

Метою вивчення навчальної дисципліни «Корпоративне право» є формування знань про нормативне регулювання корпоративних відносин, його принципи, способи і засоби, нормативну основу, ефективність та інші юридичні характеристики. Особлива увага приділяється питанням корпоративних прав держави та ефективному управлінню ними.

Таблиця 2. Перелік компетентностей, які забезпечує дана навчальна дисципліна, програмні результати навчання

№ з/п	Компетентності, якими повинен оволодіти студент	Програмні результати навчання
<i>Загальні компетентності</i>		
1.	здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу (ЗК 01);	оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання (РН 01);
2.	здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел (ЗК 03);	проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та про-

№ з/п	Компетентності, якими повинен оволодіти студент	Програмні результати навчання
		фесійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження (РН 03);
3.	здатність приймати обґрунтовані рішення (ЗК 07);	генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг (РН 09)
<i>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності</i>		
4.	здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності (СК 01);	обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи (РН 06).
5.	здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію (СК 06);	оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності (РН 08);
6.	здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності (СК 09);	інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності (РН 17)
7.	здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією (СК 13);	дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання (РН 07)
8.	Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості (СК 15).	обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування (РН 14).

Розділ 3. Програма навчальної дисципліни

Програму навчальної дисципліни «Корпоративне право» обговорено і схвалено на засіданні кафедри правознавства. Протокол засідання кафедри від 29 серпня 2022 р., № 1.

Програмний зміст навчальної дисципліни

МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ОБ'ЄКТИВНОГО КОРПОРАТИВНОГО ПРАВА. ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ УЧАСНИКІВ КОРПОРАТИВНИХ ВІДНОСИН

Тема 1. Загальна характеристика корпоративного права.

Поняття та ознаки корпоративного права. Суспільні відносини, що регулюються корпоративним правом. Співвідношення корпоративного права з акціонерним, господарським та цивільним правом.

Методи корпоративного права. Загальнонаукові та спеціальні методи в корпоративному праві. Функції та принципи корпоративного права.

Суб'єкти корпоративних відносин: загальна характеристика.

Корпоративне право як навчальна дисципліна. Мета та завдання корпоративного права як навчальної дисципліни. Структура курсу «Корпоративне право».

Тенденції розвитку корпоративного права в Україні.

Тема 2. Джерела корпоративного права.

Історико-правові аспекти становлення та розвитку національного законодавства щодо створення, функціонування та припинення господарських корпорацій.

Загальна характеристика джерел корпоративного права. Поняття, ознаки та система корпоративного законодавства.

Локальні корпоративні акти. Корпоративні звичаї.

Проблеми вдосконалення корпоративного законодавства.

Тема 3. Суб'єкти (учасники) корпоративних відносин.

Загальний склад суб'єктів корпоративного права. Поняття «корпорації» у праві України та у світовій практиці.

Правовий статус юридичної. Класифікація юридичних осіб. Юридичні особи корпоративного типу.

Поняття та ознаки підприємницьких товариств як юридичних осіб. Корпорації як суб'єкти корпоративних відносин.

Поняття та система підприємницьких товариств. Правосуб'єктність підприємницьких товариств.

Засновники та учасники підприємницьких товариств. Правовий статус засновників юридичної особи – фізичних осіб, юридичних осіб, держави.

Загальна характеристика правового статусу органів управління юридичної особи корпоративного типу (загальні збори учасників (акціонерів), виконавчий орган, контролюючі органи).

Державні органи, які регулюють корпоративні відносини. Державний контроль за здійсненням корпоративних відносин.

Кабінет Міністрів України, його повноваження та функції у сфері регулювання корпоративних відносин та управління корпоративними правами держави. Фонд державного майна України, його повноваження та функції у сфері регулювання корпоративних відносин та управління корпоративними правами держави. Національна комісія з цінних паперів і фондового ринку, її повноваження та функції у сфері регулювання корпоративних відносин та управління корпоративними правами держави.

Тема 4. Заснування підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств

Створення юридичних осіб в Україні. Компетенція органів державної влади, уповноважених здійснювати державну реєстрацію юридичних осіб.

Створення підприємницьких товариств: загальні положення. Порядок створення в Україні господарських товариств та виробничих кооперативів.

Установчі документи господарських товариств: зміст та порядок оформлення. Внесення змін до установчих документів господарських товариств.

Державна реєстрація господарських товариств.

Особливості створення та державної реєстрації різних видів господарських товариств. Особливості створення та державної реєстрації акціонерного товариства. Заснування акціонерного товариства. Установчі документи акціонерного товариства як корпоративної організації.

Тема 5. Особливості правового статусу господарських товариств

Поняття, особливості та види (класифікації) господарських товариств.

Поняття і юридична природа акціонерного товариства як корпоративної організації. Типи акціонерних товариств. Законодавство України про акціонерні товариства.

Поняття та особливості правового становища товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю.

Поняття та особливості правового становища повного та командитного товариств. Умови створення повного та командитного товариств.

Тема 6. Особливості правового статусу кооперативів та інших корпоративних утворень, відмінних від господарських товариств

Поняття кооперативів, їх ознаки та види. Правове становище виробничих кооперативів. Відмінності виробничих кооперативів від господарських товариств. Виробничий кооператив як корпоративна організація. Особливості членства у виробничому кооперативі. Управління виробничим кооперативом. Господарська діяльність виробничого кооперативу. Майнова відповідальність виробничого кооперативу. Відповідальність членів виробничого кооперативу за зобов'язаннями кооперативу.

Особливості правового становища споживчих та інших видів кооперативів.

Особливості правового становища корпоративних підприємств.

Поняття та види господарських об'єднань. Особливості правового становища асоціацій, корпорацій, консорціумів концернів.

Поняття та особливості правового становища фермерських господарств. Умови їх належності до корпоративних утворень.

Інші корпоративні суб'єкти господарювання.

Тема 7. Припинення підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств

Реорганізація підприємницьких товариств (порядок злиття, поділу, приєднання та перетворення, особливості виділу).

Ліквідація підприємницьких товариств за рішенням засновників/учасників. Задоволення вимог кредиторів.

Процедура примусової ліквідації підприємницьких товариств.

Особливості відповідальності товариств та їх засновників у разі припинення підприємницьких товариств. Правонаступництво.

МОДУЛЬ 2. ПОНЯТТЯ ТА ВИДИ СУБ'ЄКТИВНИХ КОРПОРАТИВНИХ ПРАВ ТА ОБОВ'ЯЗКІВ, ЇХ РЕАЛІЗАЦІЯ

Тема 8. Поняття і види корпоративних прав та обов'язків

Поняття та ознаки суб'єктивного корпоративного права. Підстави виникнення та припинення корпоративних прав.

Класифікація суб'єктивних корпоративних прав. Корпоративні права фізичних та юридичних осіб.

Майнові корпоративні права.

Організаційні (особисті) права учасників корпорацій.

Корпоративні обов'язки учасників корпоративних відносин.

Захист прав учасників господарського товариства.

Правовий статус акціонерів та учасників інших господарських товариств / членів кооперативів.

Тема 9. Управління корпоративними підприємствами. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств

Поняття та принципи корпоративного управління.

Органи управління організацій корпоративного типу та їх повноваження.

Загальні збори акціонерів та загальні збори учасників як вищі органи управління господарських товариств. Виключна компетенція загальних зборів. Скликання загальних зборів. Порядок проведення, структура та порядок складання протоколу загальних зборів.

Правовий статус наглядової ради акціонерного товариства. Склад наглядової ради. Основні принципи діяльності наглядової ради. Компетенція наглядової ради.

Виконавчі органи та їх види. Правління, як виконавчий орган господарських товариств. Склад правління та порядок його обрання (затвердження). Основні завдання та компетенція правління. Права та обов'язки членів правління. Інші види виконавчих органів.

Контроль за діяльністю органів управління. Ревізійна комісія, ревізор. Проблеми доцільності створення контрольних органів та їх створення у товариствах однієї особи.

Особливості управління справами повних та командитних товариств.

Особливості управління кооперативами.

Європейська та американська моделі корпоративного управління.

Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств.

Тема 10. Правове регулювання майнових відносин корпоративних організацій. Статутний капітал

Поняття та значення статутного капіталу в створенні та функціонуванні юридичної особи. Функції статутного капіталу. Характеристика стартової (організаційної), гарантійної, визначально-структурної функції статутного капіталу.

Умови та порядок зменшення та збільшення статутного капіталу господарських товариств. Попередження кредиторів про наступне зменшення статутного капіталу. Особливості зменшення та збільшення статутного капіталу в акціонерних товариствах.

Взаємозв'язок поняття «статутний капітал» з поняттям «частка в статутному капіталі» та «майно». Джерела та порядок формування статутного капіталу.

Право власності корпорацій (право корпоративної власності). Поняття та види правового режиму майна підприємницьких товариств.

Склад майна підприємницьких товариств. Особливості формування фондів підприємницького товариства. Джерела формування майна товариства.

Прибуток підприємницького товариства та напрями його використання. Розпорядження майном товариства.

Особливості майнових відносин у кооперативах та інших корпоративних організаціях, відмінних від господарських товариств.

Правовий режим дивідендів. Порядок виплати дивідендів. Особливості здійснення виплати частини прибутку учасникам інших господарських товариств та членам виробничих кооперативів.

Тема 11. Здійснення корпоративних прав учасниками (засновниками) підприємницьких товариств

Поняття і загальна характеристика способів здійснення корпоративних прав акціонерами (учасниками, членами) підприємницьких товариств відповідно до законодавства України.

Умови здійснення права на дивіденди, на одержання інформації про діяльність товариства.

Порядок виходу учасника з товариства та здійснення ним права на одержання частини активів при ліквідації товариства.

Межі та обмеження при здійсненні корпоративних прав учасниками.

Особливості здійснення корпоративних прав держави. Органи, уповноважені на здійснення корпоративних прав держави.

Ефективне управління корпоративними правами держави.

Тема 12. Розпорядження корпоративними правами

Поняття, умови та способи розпорядження суб'єктивними корпоративними правами.

Купівля-продаж акцій. Умови та порядок здійснення відчуження акцій різних типів акціонерних товариств. Умови здійснення викупу акцій товариством чи іншими акціонерами.

Перехід (відчуження) частки у статутному (складеному) капіталі товариства.

Застава корпоративних прав та порядок її оформлення.

Міна і дарування корпоративних прав.

Спадкування корпоративних прав.

Тема 13. Корпоративні спори, рейдерство та захист корпоративних прав

Поняття, причини виникнення та правова природа корпоративних спорів. Класифікація корпоративних спорів.

Способи та порядок вирішення корпоративних спорів за законодавством України.

Поняття «рейдерства» в Україні. Класифікація видів рейдерства. Грінмейл.

Протидія рейдерству в корпоративних відносинах.

Форми захисту суб'єктивних корпоративних прав.

Способи захисту суб'єктивних корпоративних прав

Тема 14. Правове регулювання юридичної відповідальності у корпоративних відносинах

Поняття та значення корпоративної соціальної відповідальності. Юридична відповідальність корпорацій за порушення норм корпоративного права.

Відповідальність посадових осіб органів управління і контролю суб'єктів корпоративних відносин за порушення корпоративних норм.

Відповідальність державних органів за порушення корпоративних норм. Нормативно-правові акти, які передбачають відповідальність державних органів за порушення корпоративних норм. Відповідальність посадових осіб державних органів за порушення корпоративних норм.

Відповідальність акціонерів, учасників і працівників суб'єктів корпоративних відносин за порушення корпоративних норм.

Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни

Тематичний план навчальної дисципліни «Корпоративне право»
для студентів спеціальності 081 «Право» ОПП «Право»
денної форми навчання

№ з/п	Назва змістових модулів, тем навчальної дисципліни	Кількість годин за видами занять			
		разом	аудиторні заняття		поза- ауди- торна робота
			лекції	семінарські заняття	самостійна робота
Модуль 1. Загальні засади об'єктивного корпоративного права. Правове становище корпоративних суб'єктів господарювання					
1	2	3	4	5	6
1.	Загальна характеристика корпоративного права	7	2	–	5
2.	Джерела корпоративного права	6	2	–	4
3.	Суб'єкти (учасники) корпоративних відносин	8	2	–	6
4.	Заснування підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств	12	2	2	8
5.	Особливості правового статусу господарських товариств	11	2	2	7
6.	Особливості правового статусу кооперативів та інших корпоративних утворень, відмінних від господарських товариств	8	–	2	6
7.	Припинення підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств	8	–	2	6
Всього за модулем 1		60	10	8	42
Модуль 2. Поняття та види суб'єктивних корпоративних прав та обов'язків, їх реалізація					
8.	Поняття і види корпоративних прав та обов'язків	8	2	–	6
9.	Управління корпоративними підприємствами. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств	10	–	2	8

1	2	3	4	5	6
10.	Правове регулювання майнових відносин корпоративних підприємств. Статутний капітал	9	2	–	7
11.	Здійснення корпоративних прав учасниками (засновниками) підприємницьких товариств	8	2	–	6
12.	Розпорядження корпоративними правами	9	2	–	7
13.	Корпоративні спори, рейдерство та захист корпоративних прав	8	–	2	6
14.	Правове регулювання юридичної відповідальності у корпоративних відносинах	8	–	2	6
	Всього за модулем 2	60	8	6	46
	<i>Всього годин</i>	120	18	14	88

Тематичний план навчальної дисципліни «Корпоративне право»
для студентів спеціальності 081 «Право» ОПП «Право»
заочної форми навчання

№ з/п	Назва змістових модулів, тем навчальної дисципліни	Кількість годин за видами занять			
		разом	аудиторні заняття		поза-аудиторна робота
			лекції	семінарські заняття	самостійна робота
Модуль 1. Загальні засади об'єктивного корпоративного права. Правове становище корпоративних суб'єктів господарювання					
1	2	3	4	5	6
1.	Загальна характеристика корпоративного права	7	2	–	5
2.	Джерела корпоративного права	6	–	–	6
3.	Суб'єкти (учасники) корпоративних відносин	8	2	–	6
4.	Заснування підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств	12	–	2	10
5.	Особливості правового статусу господарських товариств	11	–	2	9

1	2	3	4	5	6
6.	Особливості правового статусу кооперативів та інших корпоративних утворень, відмінних від господарських товариств	8	–	–	8
7.	Припинення підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств	8	–	2	6
Всього за модулем 1		60	4	6	50
Модуль 2. Поняття та види суб'єктивних корпоративних прав та обов'язків, їх реалізація					
8.	Поняття і види корпоративних прав та обов'язків	8	2	–	6
9.	Управління корпоративними підприємствами. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств	10	–	2	8
10.	Правове регулювання майнових відносин корпоративних підприємств. Статутний капітал	9	–	2	7
11.	Здійснення корпоративних прав учасниками (засновниками) підприємницьких товариств	8	2	–	6
12.	Розпорядження корпоративними правами	9	–	–	9
13.	Корпоративні спори, рейдерство та захист корпоративних прав	8	–	2	6
14.	Правове регулювання юридичної відповідальності у корпоративних відносинах	8	–	–	8
Всього за модулем 2		60	4	6	50
<i>Всього годин</i>		120	8	12	100

Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни «Корпоративне право» для студентів спеціальності 081 «Право» ОПП «Право» денної форми навчання

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
1	2	3	4	5	6
МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ОБ'ЄКТИВНОГО КОРПОРАТИВНОГО ПРАВА. ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ КОРПОРАТИВНИХ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ					
Тема 1. Загальна характеристика корпоративного права					
<p>1. Поняття, предмет та ознаки корпоративного права. Корпоративні відносини.</p> <p>2. Методи, функції та принципи корпоративного права.</p> <p>3. Суб'єкти корпоративних відносин: загальна характеристика.</p> <p>4. Корпоративне право як навчальна дисципліна. Становлення і розвиток корпоративних відносин і корпоративного права в Україні.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття, предмет та ознаки корпоративного права. Корпоративні відносини;</p> <p>2) Методи, функції та принципи корпоративного права;</p> <p>3) Суб'єкти корпоративних відносин: загальна характеристика;</p> <p>4) Корпоративне право як навчальна дисципліна. Становлення і розвиток корпоративних відносин і корпоративного права в Україні.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонова-</p>	5

1	2	3	4	5	6
				ного за НМП чи у СДО.	
Тема 2. Джерела корпоративного права					
1. Поняття і види джерел корпоративного права. 2. Цивільний та Господарський кодекси України як основні джерела корпоративного права. 3. Закони та інші нормативно-правові акти. 4. Локальні корпоративні акти як джерела корпоративного права. 5. Корпоративний звичай, рекомендаційні та судові акти як джерела корпоративного права.	2	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття і види джерел корпоративного права; 2) Цивільний та Господарський кодекси України як основні джерела корпоративного права; 3) Закони та інші нормативно-правові акти; 4) Локальні корпоративні акти як джерела корпоративного права; 5) Корпоративний звичай, рекомендаційні та судові акти як джерела корпоративного права. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Скласти схему джерел корпоративного права.	4
Тема 3. Суб'єкти (учасники) корпоративних відносин					
1. Поняття та ознаки підприємницьких товариств як юридичних осіб. Корпорації як суб'єкти корпоративних відносин.	2	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття та ознаки підприємницьких товариств як юридичних осіб. Корпорації як	6

1	2	3	4	5	6
<p>2. Поняття та система підприємницьких товариств. Правосуб'єктність підприємницьких товариств.</p> <p>3. Засновники та учасники підприємницьких товариств.</p>				<p>суб'єкти корпоративних відносин; 2) Поняття та система підприємницьких товариств. Правосуб'єктність підприємницьких товариств;</p> <p>3) Засновники та учасники підприємницьких товариств.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p> <p>3) Скласти класифікацію суб'єктів корпоративного типу.</p>	
Тема 4. Заснування підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств					
<p>1. Створення підприємницьких товариств: загальні положення.</p> <p>2. Установчі документи господарських товариств: зміст та порядок оформлення. Внесення змін до установчих документів господарських товариств.</p> <p>3. Державна реєстрація господарських товариств.</p> <p>4. Особливості створення та державної реєстрації різних видів господарських това-</p>	2	<p>1. Створення підприємницьких товариств: загальні положення.</p> <p>2. Установчі документи господарських товариств: зміст та порядок оформлення. Внесення змін до установчих документів господарських товариств.</p> <p>3. Державна реєстрація господарських товариств.</p> <p>4. Створення акціонерного товариства.</p> <p>5. Особливості створення та</p>	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Створення підприємницьких товариств: загальні положення; 2) Установчі документи господарських товариств: зміст та порядок оформлення. Внесення змін до установчих документів господарських товариств; 3) Державна реєстрація господарських товариств; 4) Особливості створення та державної реєстрації різних видів господарських</p>	8

1	2	3	4	5	6
риств.		державної реєстрації інших видів господарських товариств.		товариств. Створення акціонерного товариства. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Скласти схему створення ТОВ та пакет документів для створення ТОВ.	
Тема 5. Особливості правового статусу господарських товариств					
<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття, особливості та види (класифікації) господарських товариств. 2. Поняття, типи та особливості правового становища акціонерних товариств. 3. Поняття та особливості правового становища товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю. 4. Поняття та особливості правового становища повного та командитного товариств. 	2	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття, особливості та види (класифікації) господарських товариств. 2. Поняття, типи та особливості правового становища акціонерних товариств. 3. Поняття та особливості правового становища товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю. 4. Поняття та особливості правового становища повного та командитного товариств. 	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття, особливості та види (класифікації) господарських товариств; 2) Поняття, типи та особливості правового становища акціонерних товариств; 3) Поняття та особливості правового становища товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю; 4) Поняття та особливості правового становища повного та командитного товариств. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонова-	7

1	2	3	4	5	6
				ного за НМП чи у СДО.	
Тема 6. Особливості правового статусу кооперативів та інших корпоративних утворень, відмінних від господарських товариств					
–	–	<ol style="list-style-type: none"> 1. Правове становище виробничих кооперативів. 2. Правове становище фермерських господарств. 3. Правове становище господарських об'єднань. 4. Інші корпоративні суб'єкти господарювання (зокрема, але не виключно: ОСББ, житлово-будівельні кооперативи, інші види кооперативів). 	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Правове становище виробничих кооперативів; 2) Правове становище фермерських господарств; 3) Правове становище господарських об'єднань; 4) Інші корпоративні суб'єкти господарювання. <p><i>Практичні завдання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Складіть порівняльну таблицю різних форм господарських товариств.. 	6
Тема 7. Припинення підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств					
–	–	<ol style="list-style-type: none"> 1. Реорганізація підприємницьких товариств (порядок злиття, поділу, приєднання та перетворення, особливості виділу). 2. Ліквідація підприємницьких товариств за рішенням засновників/учасників. Задоволення 	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Реорганізація підприємницьких товариств (порядок злиття, поділу, приєднання та перетворення, особливості виділу); 2) Ліквідація підприємницьких товариств за рішен- 	6

1	2	3	4	5	6
		<p>вимог кредиторів.</p> <p>3. Процедура примусової ліквідації підприємницьких товариств.</p> <p>4. Особливості відповідальності товариств та їх засновників у разі припинення підприємницьких товариств. правонаступництво.</p>		<p>ням засновників/учасників. Задоволення вимог кредиторів; 3) Процедура примусової ліквідації підприємницьких товариств; 4) Особливості відповідальності товариств та їх засновників у разі припинення підприємницьких товариств. правонаступництво.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
МОДУЛЬ 2. ПОНЯТТЯ ТА ВИДИ СУБ'ЄКТИВНИХ КОРПОРАТИВНИХ ПРАВ ТА ОБОВ'ЯЗКІВ, ЇХ РЕАЛІЗАЦІЯ					
Тема 8. Поняття і види корпоративних прав та обов'язків					
<p>1. Поняття суб'єктивного корпоративного права</p> <p>2. Майнові корпоративні права.</p> <p>3. Організаційні (особисті) права учасників корпорацій.</p> <p>4. Корпоративні обов'язки учасників корпоративних відносин.</p> <p>5. Захист прав учасників господарського товариства.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття суб'єктивного корпоративного права;</p> <p>2) Майнові корпоративні права;</p> <p>3) Організаційні (особисті) права учасників корпорацій;</p> <p>4) Корпоративні обов'язки учасників корпоративних відносин;</p> <p>5) Захист прав учасників господарського товариства.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний</p>	6

1	2	3	4	5	6
				словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	
Тема 9. Управління корпоративними підприємствами. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств					
–	–	1. Поняття та принципи корпоративного управління. 2. Органи управління корпорації та їх повноваження. 3. Контроль за діяльністю органів управління. 4. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств. 5. Європейська та американська модель корпоративного управління.	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття та принципи корпоративного управління; 2) Органи управління корпорації та їх повноваження; 3) Контроль за діяльністю органів управління; 4) Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств; 5) Європейська та американська модель корпоративного управління. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	8
Тема 10. Правове регулювання майнових відносин корпоративних підприємств. Статутний капітал					
1. Право корпоративної власності. Розпорядження майном товариства. 2. Статутний капітал підприємства	2	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Право корпоративної власності. Розпорядження майном	7

1	2	3	4	5	6
<p>мницького (господарського) товариства. Зміна розміру статутного капіталу.</p> <p>3. Джерела формування майна товариства.</p>				<p>товариства; 2) Статутний капітал підприємницького (господарського) товариства. Зміна розміру статутного капіталу; 3) Джерела формування майна товариства.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
Тема 11. Здійснення корпоративних прав учасниками (засновниками) підприємницьких товариств					
<p>1. Поняття і способи здійснення корпоративних прав.</p> <p>2. Межі та обмеження при здійсненні корпоративних прав.</p> <p>3. Особливості здійснення корпоративних прав держави.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття і способи здійснення корпоративних прав;</p> <p>2) Межі та обмеження при здійсненні корпоративних прав;</p> <p>3) Особливості здійснення корпоративних прав держави.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	6

1	2	3	4	5	6
Тема 12. Розпорядження корпоративними правами					
1. Купівля-продаж акцій 2. Перехід частки у статутному (складеному) капіталі товариства. 3. Застава корпоративних прав. 4. Міна і дарування корпоративних прав. 5. Спадкування корпоративних прав.	2	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Купівля-продаж акцій; 2) Перехід частки у статутному (складеному) капіталі товариства; 3) Застава корпоративних прав; 4) Міна і дарування корпоративних прав; 5) Спадкування корпоративних прав. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	7
Тема 13. Корпоративні спори, рейдерство та захист корпоративних прав					
–	–	1. Поняття, причини виникнення та сутність корпоративних спорів. Порядок їх вирішення. 2. Форми захисту корпоративних прав. 3. Способи захисту корпоративних прав. 4. Протидія рейдерству в корпоративних відносинах.	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття, причини виникнення та сутність корпоративних спорів. Порядок їх вирішення; 2) Форми захисту корпоративних прав; 3) Способи захисту корпоративних прав; 4) Протидія рейдерству в корпоративних відносинах <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми.	6

1	2	3	4	5	6
				2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	
Тема 14. Правове регулювання юридичної відповідальності у корпоративних відносинах					
–	–	<ol style="list-style-type: none"> 1. Відповідальність посадових осіб органів управління і контролю суб'єктів корпоративних відносин за порушення законодавства та корпоративних норм. 2. Відповідальність державних органів та їх посадових осіб за порушення законодавства. 3. Відповідальність акціонерів, учасників і працівників суб'єктів корпоративних відносин за порушення корпоративних норм. 4. Соціальна відповідальність корпорацій. 	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Відповідальність посадових осіб органів управління і контролю суб'єктів корпоративних відносин за порушення законодавства та корпоративних норм; 2) Відповідальність державних органів та їх посадових осіб за порушення законодавства; 3) Відповідальність акціонерів, учасників і працівників суб'єктів корпоративних відносин за порушення корпоративних норм. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	6
Разом по дисципліні	18		14		88

Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни «Корпоративне право» для студентів спеціальності 081 «Право» ОПП «Право» заочної форми навчання

Назва теми (лекції) та питання теми (лекції)	Кількість годин	Назва теми та питання семінарського заняття	Кількість годин	Завдання самостійної роботи в розрізі тем	Кількість годин
1	2	3	4	5	6
МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ОБ'ЄКТИВНОГО КОРПОРАТИВНОГО ПРАВА. ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ КОРПОРАТИВНИХ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ					
Тема 1. Загальна характеристика корпоративного права					
<p>1. Поняття, предмет та ознаки корпоративного права. Корпоративні відносини.</p> <p>2. Методи, функції та принципи корпоративного права.</p> <p>3. Суб'єкти корпоративних відносин: загальна характеристика.</p> <p>4. Корпоративне право як навчальна дисципліна. Становлення і розвиток корпоративних відносин і корпоративного права в Україні.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття, предмет та ознаки корпоративного права. Корпоративні відносини;</p> <p>2) Методи, функції та принципи корпоративного права;</p> <p>3) Суб'єкти корпоративних відносин: загальна характеристика;</p> <p>4) Корпоративне право як навчальна дисципліна. Становлення і розвиток корпоративних відносин і корпоративного права в Україні.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонува-</p>	5

1	2	3	4	5	6
				ного за НМП чи у СДО.	
Тема 2. Джерела корпоративного права					
<p>1. Поняття і види джерел корпоративного права.</p> <p>2. Цивільний та Господарський кодекси України як основні джерела корпоративного права.</p> <p>3. Закони та інші нормативно-правові акти.</p> <p>4. Локальні корпоративні акти як джерела корпоративного права.</p> <p>5. Корпоративний звичай, рекомендаційні та судові акти як джерела корпоративного права.</p>	–	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття і види джерел корпоративного права;</p> <p>2) Цивільний та Господарський кодекси України як основні джерела корпоративного права;</p> <p>3) Закони та інші нормативно-правові акти; 4) Локальні корпоративні акти як джерела корпоративного права;</p> <p>5) Корпоративний звичай, рекомендаційні та судові акти як джерела корпоративного права.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p> <p>3) Скласти схему джерел корпоративного права.</p>	6
Тема 3. Суб'єкти (учасники) корпоративних відносин					
<p>1. Поняття та ознаки підприємницьких товариств як юридичних осіб. Корпорації як суб'єкти корпоративних відносин.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття та ознаки підприємницьких товариств як юридичних осіб. Корпорації як</p>	6

1	2	3	4	5	6
<p>2. Поняття та система підприємницьких товариств. Правосуб'єктність підприємницьких товариств.</p> <p>3. Засновники та учасники підприємницьких товариств.</p>				<p>суб'єкти корпоративних відносин; 2) Поняття та система підприємницьких товариств. Правосуб'єктність підприємницьких товариств;</p> <p>3) Засновники та учасники підприємницьких товариств.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p> <p>3) Скласти класифікацію суб'єктів корпоративного типу.</p>	
Тема 4. Заснування підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств					
<p>1. Створення підприємницьких товариств: загальні положення.</p> <p>2. Установчі документи господарських товариств: зміст та порядок оформлення. Внесення змін до установчих документів господарських товариств.</p> <p>3. Державна реєстрація господарських товариств.</p> <p>4. Особливості створення та державної реєстрації різних видів господарських това-</p>	–	<p>1. Створення підприємницьких товариств: загальні положення.</p> <p>2. Установчі документи господарських товариств: зміст та порядок оформлення. Внесення змін до установчих документів господарських товариств.</p> <p>3. Державна реєстрація господарських товариств.</p> <p>4. Створення акціонерного товариства.</p> <p>5. Особливості створення та державної реєстрації інших</p>	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Створення підприємницьких товариств: загальні положення; 2) Установчі документи господарських товариств: зміст та порядок оформлення. Внесення змін до установчих документів господарських товариств; 3) Державна реєстрація господарських товариств; 4) Особливості створення та державної реєстрації різних видів господарських</p>	10

1	2	3	4	5	6
риств.		видів господарських товариств.		товариств. Створення акціонерного товариства. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Скласти схему створення ТОВ та пакет документів для створення ТОВ.	
Тема 5. Особливості правового статусу господарських товариств					
<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття, особливості та види (класифікації) господарських товариств. 2. Поняття, типи та особливості правового становища акціонерних товариств. 3. Поняття та особливості правового становища товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю. 4. Поняття та особливості правового становища повного та командитного товариств. 	–	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття, особливості та види (класифікації) господарських товариств. 2. Поняття, типи та особливості правового становища акціонерних товариств. 3. Поняття та особливості правового становища товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю. 4. Поняття та особливості правового становища повного та командитного товариств. 	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття, особливості та види (класифікації) господарських товариств; 2) Поняття, типи та особливості правового становища акціонерних товариств; 3) Поняття та особливості правового становища товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю; 4) Поняття та особливості правового становища повного та командитного товариств. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонова-	9

1	2	3	4	5	6
				ного за НМП чи у СДО.	
Тема 6. Особливості правового статусу кооперативів та інших корпоративних утворень, відмінних від господарських товариств					
<p>1. Правове становище виробничих кооперативів.</p> <p>2. Правове становище фермерських господарств.</p> <p>3. Правове становище господарських об'єднань.</p> <p>4. Інші корпоративні суб'єкти господарювання (зокрема, але не виключно: ОСББ, житлово-будівельні кооперативи, інші види кооперативів).</p>	–	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Правове становище виробничих кооперативів; 2) Правове становище фермерських господарств; 3) Правове становище господарських об'єднань; 4) Інші корпоративні суб'єкти господарювання.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО. 3) Складіть порівняльну таблицю різних форм господарських товариств..</p>	8
Тема 7. Припинення підприємницьких товариств та інших корпоративних підприємств					
<p>1. Реорганізація підприємницьких товариств (порядок злиття, поділу, приєднання та перетворення, особливості виділу).</p> <p>2. Ліквідація підприємницьких товариств за рішенням засновників/учасників. Задо-</p>	–	<p>1. Реорганізація підприємницьких товариств (порядок злиття, поділу, приєднання та перетворення, особливості виділу).</p> <p>2. Ліквідація підприємницьких товариств за рішенням засновників/учасників. Задоволення вимог кредиторів.</p>	2	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Реорганізація підприємницьких товариств (порядок злиття, поділу, приєднання та перетворення, особливості виділу); 2) Ліквідація підприємницьких товариств за рішен-</p>	6

1	2	3	4	5	6
<p>волення вимог кредиторів.</p> <p>3. Процедура примусової ліквідації підприємницьких товариств.</p> <p>4. Особливості відповідальності товариств та їх засновників у разі припинення підприємницьких товариств. правонаступництво.</p>		<p>3. Процедура примусової ліквідації підприємницьких товариств.</p> <p>4. Особливості відповідальності товариств та їх засновників у разі припинення підприємницьких товариств. правонаступництво.</p>		<p>ням засновників/учасників. Задоволення вимог кредиторів; 3) Процедура примусової ліквідації підприємницьких товариств; 4) Особливості відповідальності товариств та їх засновників у разі припинення підприємницьких товариств. правонаступництво.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
<p>МОДУЛЬ 2. ПОНЯТТЯ ТА ВИДИ СУБ'ЄКТИВНИХ КОРПОРАТИВНИХ ПРАВ ТА ОБОВ'ЯЗКІВ, ЇХ РЕАЛІЗАЦІЯ</p>					
<p>Тема 8. Поняття і види корпоративних прав та обов'язків</p>					
<p>1. Поняття суб'єктивного корпоративного права</p> <p>2. Майнові корпоративні права.</p> <p>3. Організаційні (особисті) права учасників корпорацій.</p> <p>4. Корпоративні обов'язки учасників корпоративних відносин.</p> <p>5. Захист прав учасників господарського товариства.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття суб'єктивного корпоративного права;</p> <p>2) Майнові корпоративні права;</p> <p>3) Організаційні (особисті) права учасників корпорацій;</p> <p>4) Корпоративні обов'язки учасників корпоративних відносин;</p> <p>5) Захист прав учасників господарського товариства.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний</p>	6

1	2	3	4	5	6
				словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	
Тема 9. Управління корпоративними підприємствами. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств					
1. Поняття та принципи корпоративного управління. 2. Органи управління корпорації та їх повноваження. 3. Контроль за діяльністю органів управління. 4. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств. 5. Європейська та американська модель корпоративного управління.	–	1. Поняття та принципи корпоративного управління. 2. Органи управління корпорації та їх повноваження. 3. Контроль за діяльністю органів управління. 4. Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств. 5. Європейська та американська модель корпоративного управління.	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття та принципи корпоративного управління; 2) Органи управління корпорації та їх повноваження; 3) Контроль за діяльністю органів управління; 4) Правове регулювання відносин залежності підприємницьких товариств; 5) Європейська та американська модель корпоративного управління. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	8
Тема 10. Правове регулювання майнових відносин корпоративних підприємств. Статутний капітал					
1. Право корпоративної власності. Розпорядження майном товариства. 2. Статутний капітал підприєм-	–	1. Право корпоративної власності. Розпорядження майном товариства. 2. Статутний капітал підприєм-	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Право корпоративної власності. Розпорядження майном	7

1	2	3	4	5	6
<p>мницького (господарського) товариства. Зміна розміру статутного капіталу.</p> <p>3. Джерела формування майна товариства.</p>		<p>ницького (господарського) товариства. Зміна розміру статутного капіталу.</p> <p>3. Джерела формування майна товариства.</p>		<p>товариства; 2) Статутний капітал підприємницького (господарського) товариства. Зміна розміру статутного капіталу; 3) Джерела формування майна товариства.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	
Тема 11. Здійснення корпоративних прав учасниками (засновниками) підприємницьких товариств					
<p>1. Поняття і способи здійснення корпоративних прав.</p> <p>2. Межі та обмеження при здійсненні корпоративних прав.</p> <p>3. Особливості здійснення корпоративних прав держави.</p>	2	–	–	<p><i>Питання для самостійного опрацювання</i></p> <p>1) Поняття і способи здійснення корпоративних прав; 2) Межі та обмеження при здійсненні корпоративних прав; 3) Особливості здійснення корпоративних прав держави.</p> <p><i>Практичні завдання:</i></p> <p>1) Скласти термінологічний словник до теми.</p> <p>2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.</p>	6

1	2	3	4	5	6
Тема 12. Розпорядження корпоративними правами					
1. Купівля-продаж акцій. 2. Перехід частки у статутному (складеному) капіталі товариства. 3. Застава корпоративних прав. 4. Міна і дарування корпоративних прав. 5. Спадкування корпоративних прав.	–	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Купівля-продаж акцій; 2) Перехід частки у статутному (складеному) капіталі товариства; 3) Застава корпоративних прав; 4) Міна і дарування корпоративних прав; 5) Спадкування корпоративних прав. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	9
Тема 13. Корпоративні спори, рейдерство та захист корпоративних прав					
1. Поняття, причини виникнення та сутність корпоративних спорів. Порядок їх вирішення. 2. Форми захисту корпоративних прав. 3. Способи захисту корпоративних прав. 4. Протидія рейдерству в корпоративних відносинах.	–	1. Поняття, причини виникнення та сутність корпоративних спорів. Порядок їх вирішення. 2. Форми захисту корпоративних прав. 3. Способи захисту корпоративних прав. 4. Протидія рейдерству в корпоративних відносинах.	2	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Поняття, причини виникнення та сутність корпоративних спорів. Порядок їх вирішення; 2) Форми захисту корпоративних прав; 3) Способи захисту корпоративних прав; 4) Протидія рейдерству в корпоративних відносинах <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми.	6

1	2	3	4	5	6
				2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	
Тема 14. Правове регулювання юридичної відповідальності у корпоративних відносинах					
1. Відповідальність посадових осіб органів управління і контролю суб'єктів корпоративних відносин за порушення законодавства та корпоративних норм. 2. Відповідальність державних органів та їх посадових осіб за порушення законодавства. 3. Відповідальність акціонерів, учасників і працівників суб'єктів корпоративних відносин за порушення корпоративних норм. 4. Соціальна відповідальність корпорацій.	–	–	–	<i>Питання для самостійного опрацювання</i> 1) Відповідальність посадових осіб органів управління і контролю суб'єктів корпоративних відносин за порушення законодавства та корпоративних норм; 2) Відповідальність державних органів та їх посадових осіб за порушення законодавства; 3) Відповідальність акціонерів, учасників і працівників суб'єктів корпоративних відносин за порушення корпоративних норм. <i>Практичні завдання:</i> 1) Скласти термінологічний словник до теми. 2) Вирішення практичного завдання (кейс), запропонованого за НМП чи у СДО.	8
Разом по дисципліні	8		12		100

Розділ 5. Система оцінювання знань студентів

Система поточного і підсумкового контролю має за мету оцінювання рівня сформованості тих чи інших компетентностей та досягнення програмних результатів навчання за навчальною дисципліною «Корпоративне право».

Компетентність як інтегрований результат індивідуальної навчальної діяльності студентів, формується на основі оволодіння ними змістовими (знання), процесуальними (уміння) і мотиваційними компонентами, його рівень виявляється в процесі оцінювання. Визначення рівня сформованості дисциплінарних компетентностей (результатів навчання) здійснюється за: певним розділом (темою) робочої програми навчальної дисципліни; семінарськими заняттями (контрольна робота, перевірка та захист індивідуального завдання, тестування тощо).

Об'єктами контролю є: робота студентів на лекціях, семінарських заняттях, якість та своєчасність виконання завдань самостійної роботи, практичних завдань чи індивідуального завдання, поточної модульної роботи. Контрольні заходи здійснюються науково-педагогічними працівниками і включають поточний і підсумковий контроль.

Поточний контроль здійснюється при проведенні лекцій, семінарів, перевірки завдань самостійної роботи та має на меті перевірку рівня засвоєння студентом навчального матеріалу навчальної дисципліни та оцінювання набутих компетентностей.

Під час проведення лекцій застосовуються такі методи контролю, як усне опитування студентів з питань, визначених планом лекцій та пов'язаних з матеріалом попередніх лекцій, дискусійне обговорення проблемних питань з теми лекції та інше.

У ході проведення семінарських занять застосовуються такі методи контролю, як усне та письмове опитування студентів з питань, визначених планом практичних занять, дискусійне обговорення проблемних питань з теми заняття, письмове складання студентами тестів, відповідь у письмовій формі на індивідуальне питання, виконання індивідуального практичного завдання (підготовка документів та актів застосування права, зокрема: статут, комплект документів щодо реєстрації господарських товариств різних організаційно-правових форм, корпоративний договір, комплект документів щодо відчуження частинки у статутному капіталі товариства чи акцій тощо). Завдання виконуються, як правило, індивідуально, «малими групами» – у разі підвищеної складності/трудомісткості завдання (здійснюється за погодженням з викладачем, бали у такому випадку виставляються відповідно до внеску кожного студента, а у разі, якщо його встановити неможливо – в однаковому для всіх розмірі за результатами виконання завдання).

Поточний контроль виконання студентами завдань самостійної роботи здійснюється за допомогою перевірки науково-педагогічним праців-

ником результатів розв’язання ситуаційних завдань.

Поточний контроль, який застосовується під час проведення поточної модульної роботи, здійснюється шляхом перевірки виконання письмових робіт або тестів у письмовій формі або за допомогою програмного забезпечення комп’ютерної підтримки освітнього процесу (у т.ч. онлайн), шляхом перевірки виконання практичних завдань/проектів.

Поточна успішність студентів за виконання навчальних видів робіт на навчальних заняттях і за виконання завдань самостійної роботи оцінюються **за допомогою національної шкали оцінок.**

Таблиця 5. Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дисципліни для студентів спеціальності 081 «Право»

Види робіт	Максимальна кількість балів
Модуль 1 (теми 1-7): відвідування занять (не більше 5 балів – за наявності конспектів семінарських занять та за умови присутності на них); обговорення матеріалу тем семінарських занять (15 балів); виконання навчальних та практичних завдань, завдань самостійної роботи, вибіркоче тестування (загалом – 10 балів); поточна модульна робота (тестування) (20 балів)	50
Модуль 2 (теми 8-14): відвідування занять (не більше 5 балів – за наявності конспектів семінарських занять та за умови присутності на них); обговорення матеріалу тем семінарських занять (15 балів); виконання навчальних та практичних завдань, завдань самостійної роботи, вибіркоче тестування (загалом – 10 балів); поточна модульна робота (тестування) (20 балів)	50
Разом	100
ПМК (залік)	–
Разом	100

Таблиця 6. Розподіл балів за результатами вивчення навчальної дисципліни «Корпоративне право»

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка за шкалою ECTS	Оцінка за національною шкалою
90-100	A	Відмінно
82-89	B	Дуже добре
74-81	C	Добре
64-73	D	Задовільно
60-63	E	Задовільно достатньо
35-59	FX	Незадовільно з можливістю повторного підсумкового контролю
0-34	F	Незадовільно з обов’язковим повторним вивченням навчальної дисципліни та підсумковим контролем

Розділ 6. Інформаційні джерела

Основні нормативно-правові акти:

1. Господарський кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 р. *Офіційний вісник України*. 2003. № 11 (28.03.2003). Ст. 462.
2. Цивільний кодекс України: Закон України від 16 січня 2003 р. *Офіційний вісник України*. 2003. № 11 (28.03.2003). Ст. 461.
3. Про акціонерні товариства : Закон України від 17 вересня 2008 року № 514-VI. *Відомості Верховної Ради України*. 2008. № 50-51. Ст. 384.
4. Про господарські товариства : Закон України від 19 вересня 1991 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1991. № 49. Ст. 682.
5. Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю: Закон України від 6 лютого 2018 року № 2275-VIII. *Відомості Верховної Ради України*. 2018. № 13. Ст. 69.
6. Про банки і банківську діяльність : Закон України від 7 грудня 2000 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2001. 9 лютого. № 5-6. Ст. 30.
7. Про державне регулювання ринку цінних паперів в Україні: Закон України від 30 жовтня 1996 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1996. № 51. Ст. 292.
8. Про державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань: Закон України від 15 травня 2003 р. в редакції від 26 листопада 2015 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. № 31-32. Ст. 263.
9. Про депозитарну систему України: Закон України від 6 липня 2012 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2013. № 39. Ст. 517.
10. Про колективне сільськогосподарське підприємство: Закон України від 14 лютого 1992 р. *Відомості Верховної Ради України*. 1992. № 20. Ст. 272.
11. Про кооперацію: Закон України від 10 липня 2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2004. № 5. Ст. 35.
12. Про сільськогосподарську кооперацію: Закон України від 21 липня 2020 року № 819-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/819-20#Text>
13. Про фермерське господарство : Закон України від 19 червня 2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2003. 7 листопада. № 45. Ст. 363.
14. Про холдингові компанії в Україні: Закон України від 15 березня 2003 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. № 34. Ст.291.
15. Про цінні папери та фондовий ринок : Закон України від 23 лютого 2006 р. *Відомості Верховної Ради України*. 2006. 4 серпня. № 31. Ст. 268.
16. Про корпоратизацію підприємств: Указ Президента України від 15 червня 1993 р. № 210/93. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/210/93>
17. Деякі питання вдосконалення корпоративного управління публічного акціонерного товариства «Національна акціонерна компанія «Наф-

тогаз України»: Постанова Кабінету Міністрів України від 5 грудня 2015 р. № 1002. URL: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1002-2015-%D0%BF>

18. Про деякі питання управління корпоративними правами держави: Постанова Кабінету Міністрів України від 30 жовтня 2014 р. № 678. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/678-2014-%D0%BF#Text>

19. Модельний статут товариства з обмеженою відповідальністю. Затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 27 березня 2019 р. № 367. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/367-2019-%D0%BF#n37>

20. Про затвердження Основних концептуальних підходів до підвищення ефективності управління корпоративними правами держави : Постанова Кабінету Міністрів України від 11 лютого 2004 р. № 155. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/155-2004-%D0%BF>

21. Про затвердження Положення про порядок корпоратизації підприємств: Постанова Кабінету Міністрів України від 5 липня 1993 р. № 508. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/508-93-%D0%BF>

22. Про затвердження Положення про спостережну раду: : Постанова Кабінету Міністрів України від 19 липня 1993 р. № 556. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/556-93-%D0%BF>

23. Про затвердження Порядку здійснення контролю за виконанням функцій з управління об'єктами державної власності та критеріїв визначення ефективності управління об'єктами державної власності: Постанова Кабінету Міністрів України від 19 червня 2007 р. № 832. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/832-2007-%D0%BF#Text>

24. Про затвердження Порядку утворення державної холдингової компанії: Постанова Кабінету Міністрів України від 22 серпня 2012 р. № 773 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/773-2012-%D0%BF#Text>

25. Про утворення Національної акціонерної компанії «Укргролізинг» : Постанова Кабінету Міністрів України від 11 квітня 2001 р. № 354. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/354-2001-%D0%BF>

26. Деякі питання управління об'єктами державної власності: Постанова Кабінету Міністрів України від 10 березня 2017 р. № 143. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/143-2017-%D0%BF#Text>

27. Про формування і ведення Реєстру корпоративних прав держави: Постанова Кабінету Міністрів України від 29 жовтня 2003 р. № 1679 . URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1679-2003-%D0%BF#Text>

28. Реєстр корпоративних прав держави/ ФДМУ. URL: <http://www.spfu.gov.ua/ua/documents/docs-list/spf-management-Reestr-korporativnih-prav.html>

29. Про практику розгляду судами корпоративних спорів: Постанова Пленуму Верховного Суду України від 24 жовтня 2008 р. № 13. URL: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/v0013700-08>

30. Про деякі питання практики вирішення спорів, що виникають з корпоративних правовідносин: Постанова Пленуму Вищого господарського суду України від 25 лютого 2016 р. № 4. URL: <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/v0004600-16>

Основні рекомендовані джерела інформації:

31. Вінник О.М. Науково-практичний коментар Закону України «Про акціонерні товариства». К. : Юрінком Інтер, 2009. 312 с.
32. Закон України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» : наук.-практ. комент. / Ю. Ю. Попов. К. : К.І.С., 2019. 392 с.
33. Корпоративне право: навч. посіб. для студентів ВНЗ / [О. В. Гарагонич та ін.]; за заг. ред. О. В. Гарагонича та С. М. Грудницької. Київ: Слово, 2014. 343 с.
34. Корпоративне право: навчальний посібник / О.В. Пушкіна, С.В. Несинова, Т.М. Лежнева, І.Б. Пробко, Т.А. Тодорошко; за заг. ред. С.В. Несинової. Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2018. 276 с.
35. Корпоративне право України : підручник / В.В. Луць [та ін.]; за заг. ред. В. В. Луця, д-ра юрид. наук, проф., акад. НАПрН України. К.: Юрінком Інтер, 2010. 379 с.
36. Пальчук П.М. Корпоративне право : навч. посіб. / П. М. Пальчук; Київ. нац. торг.- екон. Ун- т Київ: КНТЕУ, 2015. 315 с.
37. Смітюх А.В.. Корпоративне право у схемах [Текст]: навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / А. В. Смітюх. О. : Одеса, 2017. 322 с.

Додаткові рекомендовані джерела інформації:

38. Алфьорова Т. М. Майнові та немайнові корпоративні права учасника господарського товариства в Україні. *Право і суспільство*. 2020. № 6-2. С. 90-94.
39. Бабяк Н. Д., Самбірський М. М. Корпоративне фінансування в умовах нестабільності фінансового ринку. *Фінанси України*. 2015. № 10. С. 116-125.
40. Бейцун І. В. Проблемні питання практики розгляду судами корпоративних спорів. *Вісник господарського судочинства*. 2007. № 6. С. 113-120.
41. Васильєва В. А. Корпоративне право як об'єкт спадкових прав. *Вісник господарського судочинства*. 2007. №6. С. 127-132.
42. Вінник О. М. Науково-практичний коментар Закону України «Про акціонерні товариства». К.: Юрінком Інтер, 2009. 312 с.
43. Волкович О. Ю. Господарські товариства як об'єкт управління. *Вісник Харківського Національного університету внутрішніх справ*. Вип. 41. 2008. С. 236-244.
44. Гафурова О. В. Сільськогосподарські виробничі кооперативи: права та обов'язки членів / Міжрегіональна академія управління персоналом. К.: МАУП, 2006. 200 с.
45. Гладкий С. О. Кооперація як об'єкт історико-правового пізнання у контексті системного підходу. *Держава і право : зб. наук. праць. Юрид. і політ. науки*. Вип. 39. К. : Ін- т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2008. С. 132-139.
46. Гладкий С. О. Кооперативи: поняття і правова природа (історичний аспект). *Вісник Академії праці і соціальних відносин Федерації профспілок України : наук.-практ. зб.* 2008. № 1 (43). С. 35-41.

47. Головань І. Адвокат у ролі корпоративного секретаря, або Нові можливості за новим Законом. Правовий тиждень. 2009. №17. 28 квітня.
48. Господарський кодекс України : науково-практичний коментар / За ред. Коссака В.М. К.: Алерта; КНТ; ЦУЛІ, 2010. 624 с.
49. Господарський кодекс України: науково-практичний коментар станом на 1 листопада 2009 року / за заг. ред. Притики Д.М., Булгакової І.В. К.: «Юстініан». 2010. 1088 с.
50. Григор'єв, І. Господарські товариства. Внесення вкладів до статутного капіталу ТОВ: корпоративний та податковий аспекти. Юридична газета. 2004. 24 (20 січня). С. 9.
51. Демченко С. Ф. Деякі проблеми судової практики вирішення корпоративних спорів. *Вісник господарського судочинства*. 2007. №6. С. 94-99.
52. Дерев'янка Д. Способи нотаріального захисту корпоративних прав за законодавством України. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Право*, 2022. № 69. С. 94-97.
53. Дідківська Л.В. Українська кооперація: досвід і перспективи. Формування ринкових відносин в Україні. 2010. № 11. С. 135-143.
54. Жабський В. І. Корпоративні права держави як об'єкт корпоративних правовідносин. Наше право. 2013. № 10. С. 16-22. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/j-pdf/Nashp_2013_10_5.pdf.
55. Жигір'єв А.А. Становлення сільськогосподарської обслуговуючої кооперації в Україні. *Агросвіт*. 2012. № 8. С. 34-36.
56. Жорнокуй Ю. «Конфлікт інтересів» та «корпоративний конфлікт»: спільні та відмінні ознаки. Підприємництво, господарство і право. 2007. №11.
57. Жорнокуй Ю. Поняття та правова природа категорії "корпоративний конфлікт" у структурі приватноправових відносин. Підприємництво, господарство і право. 2008. №6.
58. Жорнокуй Ю. Шляхи вирішення конфліктних ситуацій (корпоративних конфліктів) в акціонерних товариствах. *Право України*. 2009. №10. С. 190-199.
59. Жорнокуй Ю. Суб'єктивне корпоративне право: універсальна єдність чи множинність прав. *Вісник Академії правових наук України*. 2011. № 3. С. 106-116. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/vapny_2011_3_10
60. Захарченко А. М. Щодо визначення і застосування поняття "державне акціонерне товариство". *Публічне право*. 2013. № 1. С. 302-309. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/pp_2013_1_43
61. Зеліско, А. В. Перетворення споживчих товариств у господарські товариства. *Держава і право. Юридичні і політичні науки*. Вип. 37. К. : Ін- т держави і права НАН України / голова редкол. Ю. С. Шемшученко, 2007. С. 396-402.
62. Киценко Д. Застосування іноземного права до корпоративних відносин. *Юридична газета*. 2008. №27. 8 липня.
63. Киценко Д. Наслідки підпорядкування корпоративних відносин іноземному праву. *Юридична газета*. 2008. № 31-32. 12 серпня.

64. Кібенко О.Р. Європейське корпоративне право на етапі фундаментальної реформи: перспективи використання європейського законодавчого досвіду у правовому полі України: монографія / О.Р. Кібенко. Харків: Страйд. 2005. 432 с.

65. Колосов Р. Наукові узагальнення щодо класифікації корпоративних прав. *Підприємництво, господарство і право*. 2021. № 6. С. 29-33.

66. Коментовані зразки документів (за чинним законодавством). Том 1. Цивільний кодекс України, Сімейний кодекс України, Цінні папери, Корпоративне право, Іпотека, Нотаріальний процес, Захист прав нотаріуса[Текст] / За загальною редакцією В.М. Марченка, О.Д. Чуєвої. Харків: Страйд, 2010. 440 с.

67. Корпоративне право Австрії та України : [монографія] / [Васильєва В. А. та ін.] ; за ред. проф. В. А. Васильєвої. Івано-Франківськ : ПНУ ім. Василя Стефаника, 2015. 250 с.

68. Корпоративне право Європейського Союзу та України [Текст] : навч. посіб. для студентів галузі знань 0304 «Право» спец. 8.03040101 «Правознавство» (для ден. та заоч. форм навчання)/ Репецький В. М., Музика Я. І., Граб С. О; Укоопспілка, Львів. комерц. акад. Львів : Вид-во Львів. комерц. акад., 2014. 275 с.

69. Корпоративне право ЄС [Текст] : навч. посібник / Т. В. Шашихіна [та ін.] ; Програма Тасіс Європейського Союзу в Україні, Проект "Правничі студії в Україні: Київ та окремі регіони". К. : ІМВ КНУ ім. Тараса Шевченка, 2004. 170 с.

70. Кравчук В. М. Проблеми застосування Закону України "Про господарські товариства" в частині, що регулює припинення корпоративних правовідносин. Захист корпоративних прав інвесторів в світлі нового Цивільного кодексу України : матеріали семінару, 16-18 квіт. 2003 р. / Львів. нац. ун-т ім. І. Франка, юрид. ф-т, каф. цивіл. права і процесу, Львів. апеляц. госп. суд, Львів. апеляц. суд, Госп. суд Львів. обл. Львів : ЛНУ ім. І. Франка, 2003. С. 73-112.

71. Кужелєв М. О. Корпоративне управління в системі корпоративних відносин: методологічний аспект. Науковий вісник НЛТУ України. 2013. Вип. 23.13. С. 199-203.

72. Кулинич П. Ф. Фермер та фермерське господарство як суб'єкти права на сільськогосподарські землі. Земельне право України: теорія і практика : загальнодерж. наук.-практ. юрид. вид. 2013. № 8. С. 31-36.

73. Лебідь В. І. Господарське право : навч. посіб. / В. І. Лебідь, Н. О. Можаровська, Л. Л. Нескороджена ; Нац. акад. внутр. справ. Вид. 2-ге, допов. і перероб. Київ : Правова єдність : Алерта, 2014. 414 с.

74. Леонов К. Ю. Корпоративні права в акціонерних товариствах та особливості їх реалізації. *Держава і право. Юридичні і політичні науки*. 2020. Вип. 88. С. 117-127. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/dip_2020_88_14.

75. Мавліханова Р. В. Виробничі кооперативи як суб'єкти цивільного права : дис. канд. юрид. наук: 12.00.03 / Р.В Мавліханова; Національний ун-т внутрішніх справ. Х., 2005. 212 арк.

76. Майданик Н. Р. Методологія вирішення корпоративного спору судом: праворозуміння, алгоритм вирішення, поняття та елементи. *При-*

ватне право і підприємництво. 2020. Вип. 20. С. 68-78. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ppiv_2020_20_15.

77. Мостовий Г. І., Бабасв В.Ю. Проблеми розвитку кооперативних відносин в аграрному секторі економіки України. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. 2011. № 5. С. 106-111.

78. Науково-практичний коментар закону України «Про господарські товариства» / Ю. Крупка. К. : Юрінком Інтер, 2008. 272 с. (Бюлетень законодавства і юридичної практики України; 2008, №9).

79. Ніколенко М. О. Предмет корпоративних договорів: актуальні господарсько-правові підходи до визначення. *Право та інновації*. 2020. № 1. С. 46-52. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/apir_2020_1_9.

80. Новіцька І.В. Роль кредитної кооперації у соціально- економічному розвитку України. Актуальні проблеми економіки. 2011. № 8. С. 125-131.

81. Подерьогін А.М., Черненко В.К. Корпоративне податкове планування у фінансовому управлінні підприємством. *Фінанси України*. 2011. № 4. С. 47-54.

82. Ринка О. Організація правової роботи в системі споживчої кооперації України. *Вісті ЦССТУ. Діловий випуск*. 2010. 1 жовтня. № 40. С. 1-8 (вкладка).

83. Сіщук Л. В. Корпоративні права як об'єкт цивільного обороту/ *Університетські наукові записки*. 2020. № 1. С. 67-76. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Unzap_2020_1_8.

84. Смітюх А.В. Корпоративне право України. Практикум : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова. К. : Істина, 2011. 182 с.

85. Смітюх А.В. Корпоративні права та корпоративні паї (частки): теоретико-правові аспекти : монографія. Одеса : Фенікс, 2018. 662 с.

86. Смолин Г. В. Господарське право України. Особлива частина [Текст]: підручник / Г. В. Смолин; Львів. держ. Ун-т внутр. справ. 3-те вид., переробл. і допов. Львів : ЛДУВС, 2014. 591 с

87. Смолин Г.В. Господарське право України. Загальна частина [Текст]: навч. посіб. / Г. В. Смолин ; Львів. держ. Ун-т внутр. справ. 3-те вид., переробл. і допов. Л. : ЛДУВС, 2013. 551 с.

88. Стільник В.В. Еволюція організаційно-правових форм та стан кооперації сільськогосподарських підприємств України. *Агросвіт*. 2012. № 5. С. 53-56.

89. Тимошенко І.В. Про кооперативні організації сфери послуг. *Вісті ЦССТУ. Діловий випуск*. 2012. 4 травня. № 18. С. 3-4 (вкладка).

90. Тимошук О. Корпоративне право: проблеми застосування: Щорічний форум з корпоративного права Асоціації юристів України. *Юридичний вісник України*. 2011. № 44(5-11 листопада). С. 2-3.

91. Ушкаренко Ю.В. Підвищення ефективності діяльності фермерських господарств на основі кооперації. *Агросвіт*. 2011. № 13/14. С. 2-6.

92. Ушкаренко Ю., Петлюченко В. Фермерство у розвитку сільгоспокооперації. *Тваринництво України*. 2011. № 11. С. 35-38.

93. Ушкаренко Ю., Петлюченко В., Грек В. Актуальні проблеми роз-

виту сільськогосподарської кооперації. Тваринництво України. 2011. № 12. С. 8-11.

94. Цікало В. Корпоративні права: поняття, ознаки та класифікація. Право України. 2010. №11. С. 102-112.

95. Чурилова Т.М. Правові засади розвитку сільськогосподарських кооперативів. Часопис Київського університету права. 2010. № 1. С. 206-210.

96. Шуба Б. В. Корпоративне право і законодавство: поняття та систематизація. Європейські перспективи. 2013. № 5. С. 137-140. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/evpe_2013_5_26

97. Шульга М.В. Фермерське господарство: правові засади створення, функціонування та припинення [Текст] / М. В. Шульга [та ін.] ; за заг. ред. М. В. Шульга. Х. : Одіссей, 2004. 464 с.

98. Шуст О.А. Економічні засади розвитку кооперації в м'ясному скотарстві України. Вісник аграрної науки. 2011. № 3. С. 64-68.

99. Щербина В.С. Господарське право : підручник / В. С. Щербина. 6-те вид., переробл. і допов. К. : Юрінком Інтер, 2013. 636 с.

100. Ярошенко М.В., Бондаренко Є.І Стабільність інституту власності та вилучення активів і корпоративних прав російських компаній: правове регулювання в Україні та досвід країн ЄС. *Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія : Право.* 2022. Вип. 74(1). С. 158-165. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvuzhpr_2022_74\(1\)_29](http://nbuv.gov.ua/UJRN/nvuzhpr_2022_74(1)_29).

101. Яценко І. С. Корпоративне право Республіки Польща (основні положення). Київ : Юрінком Інтер, 2008. 232 с.

Розділ 7. Програмне забезпечення навчальної дисципліни

1. Загальне програмне забезпечення:

Пакет програмних продуктів Microsoft Office, до якого входить програмне забезпечення для роботи з різними типами документів: текстами, електронними таблицями, презентаціями, базами даних тощо. Мережеві сервіси Google та Microsoft.

Основними й найбільш використовуваними складовими пакету Microsoft Office є:

1. Microsoft Word.
2. Microsoft Excel.
3. Microsoft Power Point.

2. Спеціалізоване програмне забезпечення комп'ютерної підтримки освітнього процесу:

- Корпоративне право: Дистанційний курс з дисципліни для студентів спеціальності 081 «Право» [Електронний ресурс]. URL: <http://www2.el.puet.edu.ua/st/course/view.php?id=2591>
- Презентації Microsoft PowerPoint з тем курсу;
- інформаційно-правова система із законодавства України «Право» (Компанія «Інформаційно-аналітичний центр «БІТ»).
- пакети тестів до тем навчальної дисципліни для студентів денної та заочної форм навчання, розміщені в системі Open test/Moodle.